
ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos  três dias do mês de novembro do ano 2023, sexta-Feira, às nove horas 
e quarenta e seis minutos da manhã, teve início a décima terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, JOÃO PAULO SLINK, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA 
e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 
RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por aberta a presente Sessão ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Liduino Cardoso fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente LUCIANO 
FURTADO anunciou e deu as boas-vindas ao colega vereador JOÃO PAULO 
SLINK, que retoma seu cargo na Casa. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 357/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do 
Autógrafo de Lei Ordinário 2.268/23 – estima a receita e fixa a despesa para 
2024 - LOA, para o devido conhecimento e a possível sanção. Ofício 358/23, 
solicitando da Delegada Dra. Ravena/Polícia Civil, em caráter de 
cooperação, informações quanto ao eventual Procedimento de Inquérito 
Policial em andamento, bem como, acesso a documentação quanto a 
Denúncia da Sra. Claudia Semião, contra o Vereador JOSIVAN-BAMBAM, de 
uma possível agressão contra uma criança com transtorno do espectro 
autista. Ofício 362/23, reivindicando do Dr. Felipe Moreira/Promotor 
Titular de Justiça de Baturité, em caráter de cooperação, informações 
quanto ao eventual Procedimento do Processo nº 01.2023.00027736-0/3.ª 
PmJBTT, em andamento, bem como, acesso a documentação quanto a 
Denúncia da Sra. Claudia Semião, contra o Vereador JOSIVAN-BAMBAM, de 
uma possível agressão contra uma criança com transtorno do espectro 
autista. Apresentação da prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de 



setembro deste ano. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício S/Nº/23, do 
Vereador JOSIVAN/BAMBAM, solicitando cópia da Moção de Repúdio da 
lavra da Sra. Claudia Semião, com cópia da Ata que foi lido referido 
documento. Ofício 001/23, da Sra. Estrela Guerra/membro da Comissão de 
Iluminação Pública de Baturité, solicitando o espaço na Sessão de 06 deste 
mês, para tratar de assuntos sobre a CIP cobrada em nosso 
município. Ofício 009/23, do Sr. Cícero Bezerra/Ordenador de Despesa, 
enviando um CD constando em mídia digital da prestação de contas da 
Prefeitura de Baturité, alusiva ao mês de setembro deste ano. Ofício 
353/23, do Deputado Renato Roseno/Presidente da Comissão de Direitos 
Humanos e Cidadania da Assembleia Legislativa de nosso Estado, 
solicitando informações quanto a suposta agressão contra uma criança com 
transtorno do espectro autista pelo Vereador JOSIVAN, conhecido como 
BAMBAM. Ofício 813/23, do Sr. Henrique Javi/Superintendente de Ações 
Integradas Sesc Senac/Fecomércio, respondendo Ofício desta Casa, quanto 
a um requerimento de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 
1.315/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando Decreto 50/23 da 
lavra do Prefeito Herberlh, que considera ponto facultativo o dia 03 deste 
mês. Ofícios 1.316 e 1.320/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
enviando as Leis 2.258 a 2.261/23 - assuntos de interesses de nosso 
município, devidamente sancionadas pelo Chefe de nosso Executivo. Ofício 
Circular Nº.../23, do Dr. Valdomiro Távora/Presidente do TCE/CE 
convidando para participarem do evento de encerramento do Programa 
TCEduc 2023, no dia 10 deste mês, de 08 as 12hs30min, no Auditório João 
Frederico, da Escola Superior do Parlamento Cearense – 
UNIPACE. Solicitação-Faz do Sr. Edísio Saraiva, pedindo saneamento básico, 
entre a Praça Farmacêutico Luiz Ponciano de Oliveira, Praça do 
Salgado/Feira do Gado até o Rio Aracoiaba/Coió. ORDEM DO DIA: Oficio 
1.332/23, do Prefeito Herberlh, com Portaria 104/23 - que exonera o Sr. 
João Paulo Farias Lopes do cargo Comissionado de Secretário Chefe da Casa 
Civil, junto a Casa Civil de nosso Município. O Presidente LUCIANO 
FURTADO informou a todos sobre o retorno do colega JOÃO PAULO SLINK 
ao seu cargo de Vereador Titular e agradece ao Dr. Marcelo Cardoso, que 
honrou sua participação na Câmara e declarou empossado o Vereador 
JOÃO PAULO SLINK. Denúncia da Sra. Claudia Semião com um pendrive 
- contra o Vereador JOSIVAN-BAMBAM, de uma possível agressão contra 
uma criança com transtorno do espectro autista e outro apêndice da 
mesma Senhora com mais um pendrive. O Presidente LUCIANO FURTADO 
explicou que irá seguir toda a tramitação legal, conforme a lei e o 
Regimento Interno da Câmara, explicando que a votação para aceitar ou 



não a denúncia será feita de forma nominal, com cada vereador falando 
SIM ou NÃO ou ABSTENDO-SE. A votação foi realizada e a denúncia da Sra. 
Claudia Semião foi aceita, tendo sete votos a favor, um voto contra e uma 
abstenção, votando a favor da aceitação da denúncia pela ordem, os 
vereadores GILMÁRIO, WILL, VAGNÉ, DR. WAGNER, JOÃO PAULO SLINK, 
PAULO CANTOR e CLARISSA CALADO. Votou conta, a Edil ROSE ANDRADE e 
o vereador NILTON NETO se absteve. Foi em seguida realizada por sorteio 
a escolha dos vereadores para a composição dos Membros da Comissão 
Parlamentar de Inquérito, sendo o sorteio realizado pelo garoto Ravi. A 
Comissão Parlamentar de Inquérito teve os nomes de todos os vereadores 
presentes sorteados, com exceção do Presidente LUCIANO e do Vereador 
BAMBAM. Após o sorteio, a CPI ficou composta da seguinte forma: 
Presidente CLARISSA CALADO, Relator VAGNÉ NOGUEIRA, Membro 
GILMÁRIO DA SILVA, quando todo o processo da denúncia foi entregue a 
CPI. A palavra foi dada aos vereadores, iniciando com o vereador BAMBAM, 
que emocionado diante dos fatos lembrou que representa com dignidade 
a população de Baturité e já ajudou todos os colegas no que foi possível. 
Lembrou que a Sra. Claudia Semião é umbilicalmente ligada a vereadora 
CLARISSA CALADO, como todos sabem. Está sendo vítima de um julgamento 
político. Soube que uma criança saiu para um passeio com um familiar da 
Sra. Claudia e essa criança faleceu. Não foi notificado pela justiça. A sua 
defesa é a população. A criança da denúncia não estava de bicicleta como 
diz a denúncia. A Câmara tem prerrogativa para agir, mas está fazendo uma 
perseguição política a quem ajuda o povo e trabalha parar fazer o bem ao 
povo de Baturité. Tem orgulho de poder ajudar o povo humilde. Agradece 
e entende a posição dos colegas, em especial os colegas ROSE e NILTON. 
Tem colega que votou para receber a denúncia que precisou de ajuda para 
sua filha ou filho e ele ajudou. Vai entregar tudo nas mãos de Deus e espera 
que não seja feita com os colegas o que estão fazendo com sua pessoa. A 
Edil CLARISSA CALADO explicou que o vereador BAMBAM vai ter todos os 
direitos de provar que não fez nada contra a criança. A primeira oitiva da 
CPI está marcada para o dia 14, terça-feira, às dez horas da manhã e o 
vereador BAMBAM pode levar advogados e testemunhas. As famílias 
pedem nas ruas que tudo seja averiguado. Se manifesta contra o 
afastamento do vereador. A CPI pode ter a duração de 90 dias ou ser 
prorrogada por mais 90. Não está do lado ou contra a ninguém. A edil ROSE 
ANDRADE explicou que ficou contra a comissão por não concordar com a 
denúncia e por achar que os órgãos da justiça é que tem que resolver esse 
caso. Não ficou contra a criança. O vereador NILTON NETO falou que confia 
nos órgãos competentes e o MP está apurando com a justiça. Se sente 



incompetente para tal julgamento e confia na justiça dos homens e de 
Deus. O vereador VAGNÉ falou que esta Casa é um órgão de controle e o 
trabalho será justo e imparcial. Não acredita que tudo aconteceu como se 
pinta. O julgamento não terá tendências partidárias e a comissão fará um 
trabalho imparcial e justo. Reconhece que o vereador BAMBAM é 
trabalhador e atuante. Não se pode pensar por um segundo sequer que há 
perseguição política neste caso. Mensagem Nº 61/23 COM PLO Nº 56/23 do 
Prefeito Herberlh – criação do Plano Municipal Decenal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente - Baturité/CE e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos os presentes. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo anuído por 
unanimidade. PLO Nº 19/23 do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA – outorga o 
título de cidadã baturiteense a Dra. Onélia Santana/esposa do Ministro da 
Educação Camilo Santana. Matéria direcionada para o parecer da CJR, 
quando os Edis CLARISSA CALADO e PAULO CANTOR pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o mencionado projeto de lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PLO Nº 20/23 do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA– outorga o 
título de cidadã baturiteense a Dra. Eliana Estrela/Secretária Estadual de 
Educação. Matéria encaminhada para o parecer da CJR quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aceito por todos. Logo em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs em votação epigrafado projeto de lei, sendo anuído 
por unanimidade. PLO 21/23 do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA– outorga o 
título de cidadã Baturiteense a Dra. Augusta Brito, Senadora do Estado do 
Ceará. Matéria enviada para o parecer da CJR, quando os Edis Clarissa 
calado e Paulo cantor pediram dispensa, sendo anuído por todos os 
presentes. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido 
projeto de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. PELOM Nº 
037/23 da autoria dos Vereadores: LUCIANO FURTADO, BAMBAM, ROSE, 
CLARISSA CALADO, DR. MARCELO, DR. WAGNER, PAULO CANTOR, 
GILMÁRIO, VAGNÉ, VALDIM e WILL MACIEL. Não constando as assinaturas 
dos vereadores: NILTON NETO e RENALDO BRAGA – institui o 13º salário e 
o terço constitucional de férias aos Vereadores da Câmara e do Prefeito e 
Vice-Prefeito Municipal de Baturité, e dá outras providências. O Presidente 
LUCIANO FURTADO informou que como a proposta já foi votada no seu 
primeiro turno e teve a aprovação com 11 votos a favor e zero voto contra, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes na Sessão do dia dois de 
outubro deste ano, a votação de hoje será referente ao segundo turno e 
será realizada de forma nominal. A votação foi realizada e votaram a favor 



os vereadores VALDIM, GILMÁRIO, WILL, VAGNÉ, DR. WAGNER, JOÃO 
PAULO SLINK, PAULO CANTOR, CLARISSA CALADO, ROSE e LUCIANO 
FURTADO. Votaram contra a matéria os vereadores NILTON NETO e 
BAMBAM, estando ausente o vereador RENALDO BRAGA. A matéria foi 
aprovada em seu segundo turno com dez votos a favor e dois votos contra 
e será inserida na Lei Orgânica Municipal de nosso Município. O Presidente 
LUCIANO FURTADO comunicou a todos que a próxima sessão da Casa será 
realizada na segunda-feira dia 13 de novembro, no tradicional horário das 
18 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às onze horas e vinte e nove minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TRÊS DIAS DO 
MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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